

别让逼婚搅和了年味

□刘日章

春节离我们的步子越来越近,忙年成了人们生活中最重要的事情。春节是我国的传统节日,是阖家团圆的日子,也是一年中最重要的节日,不管平时怎么节俭,可是过年对每个人来说都不含糊。该买的买,该办的办。新衣服、新鞋子、时髦的礼品等等,大包小包,背驮肩扛,尽管是辛苦一些,但是都忙活得不亦乐乎。

可是在众人忙年成乐的同时,也有一些人却摆脱不掉春节的“焦虑”,而且离年越近,焦虑愈加严重。这部分人就是大龄单身青年,焦虑的主要原因大多是怕老人催婚和亲朋问起婚姻大事。近日笔者接触的在明水打工而家在乡镇的小张就是一个明显的例子,小张今年已经二十八岁了,同学和孩子的孩子都上幼儿园了,自己大学毕业之后一直单着。不是不想找,是没有

合适的,条件好的看不上他,再加上上班时间较紧张,接触的女孩子也少,没有办法。看着别人的孩子都大了,父母心里干着急。他也急,可急有啥用?平时盼着过年,真到了年根真是害怕回家,老人能不问吗?别说是逼婚,就是老人念念叨叨也搞得他心里不是滋味。当笔者问小张周围是否还有这种情况时,小张说:“还有好几个呢,年龄都差不多。”

俗话说:“家家有本难念的经”。婚姻的“经”要念,难念也要念,但春节就是团圆的节日,也是一家人温馨相聚和快乐的节日,不妨此时此刻把该念的“经”放一放,先高高兴兴地过个大年再说。何况婚姻大事并非一日之功,干着急没有用,当事者是需要抓点紧,但过程需要慢慢来。奉劝为人父母者,过年之时大念婚姻“经”不合适,别让本来高兴的大年变成了孩子烦恼的节日。

本报时评版

《百脉泉》征稿

眼下,媒体已进入观点时代,时评作为新闻的一种,正成为各媒体树立社会公众形象、争夺读者眼球的有力武器。对于已飞入寻常百姓家的晚报来说,开辟时评版或常设时评专栏,已成为一种趋势。

为此,齐鲁晚报《今日章丘》从2014年11月28日起开设时评版《百脉泉》,并面向时评爱好者征稿。

《百脉泉》主要针对章丘市政治、经济、文化及生活领域的事件展开评论,坚持“理性、友善、建设性”原则,力求达到中肯有理,为政府工作提供建设性意见之目的。市民对生活中遇到的各种现象如有所感触,完全可以在这里一吐为快。

《百脉泉》关注时下最热的新闻、最有话题的新闻、最让老百姓关注的新闻,说咱章丘的事儿,拉咱百姓的理儿。我们不喜欢官样和拗口的时评,不喜欢过于专业的时评,就用百姓话拉百姓理。

热点新闻读者评,民生大事大家议。本报时评版开设“绣源河”栏目,请大家评论,欢迎作为齐鲁晚报《今日章丘》读者的你拨打本报83322899新闻热线或书面发送至qlwbjrzq@163.com邮箱,就当天你最关注的新闻发表你的看法,表达你的观点,倾诉你的感悟,提出你的见解,或者与新闻当事人进行互动。无需长篇宏论,言简意赅即可,我们将及时选登你的言论,与更多的读者分享。

《百脉泉》每周二、周五出版。请广大读者、社会各界人士踊跃来稿,为章丘市的社会发展添一“笔”之力。

本报时评版《百脉泉》投稿邮箱:qlwbjrzq@163.com。

我之观点

尽孝不限于“回谁家过年”

□伯仲

年味越来越浓,回家的愿望也越来越强烈,“回谁家过年”这一话题进入独生子女夫妻视野。

虽说在传统观念里,儿媳回婆家过年天经地义,可随着时代的发展和人们观念的转变,特别是现在的80后、90后夫妇大多都是独生子女,老人们自然把所有情感都寄托在这个孩子身上。夫妻双方要承接四个老人的希望,过年了,老人都想见自己的孩子,问题就产生了。每年春节前很多在外工作的夫妻都会为回谁家过年的事烦恼,吵架,甚至离婚。

对于这个原本不是问题的问题,我们理应打破回谁家过年的陈旧思想,双方父母都应该尽孝道,但夫妻却只有一对,分身乏术,到底该陪哪方的父母过年,就成了一个考验

夫妻双方能否正确处理家庭关系,维持婚姻和谐的问题。

对“回谁家过年”这件事儿,笔者认为,夫妻双方如果在日常生活中能多一些和谐,对什么事情都有商有量,那么在年终面对这个问题肯定也会和谐许多。“适当地考虑双方具体情况,实在不能兼顾时,尽量做到‘人不到,情要到,礼要到,祝福要到’!同时还要注意和老年人多沟通。”

如果具备住房条件,交通也便利,把双方父母接到家里,三家合一家,一起过大年,应该是个不错的选择。如果条件不具备,采用“轮流”回家过年的方式。“今年‘主场’在婆家,明年‘主场’在娘家。只要将孝心‘平均分配”,这道题很容易就能解答。

总之,对老人尽孝并不仅限于过年这几天,关键还要在平时。

读者来信

用机制确保舌尖上的安全

□章丘 陈恒海

春节即将来临,最近报道,各地多次出现食品安全问题,用工业松香给鸭子脱毛,速冻牛羊肉卷检出“瘦肉精”,用硼砂加工腐竹,外地死猪肉进入山东,甚至摊晒药材中夹杂动物粪便等,这些问题都直接影响着人民的食品安全。

据报道,我市食品、药品监管部门,已采取了果断的措施,在大超市对肉食、蔬菜等食品进行现场突击检测,这是一很好的监管措施,能够起到一定的作用,值得称赞。但是目前食品安全已达到相当严重的地步,成为群众最为关心的大事。人人都为吃的东西所担心,防不胜

防,提心吊胆。蔬菜、水果是否农药超标,是否打了催熟剂,馒头很白是否添加增白剂,都很不放心。建议监管部门,不能被动应付,亡羊补牢,只在春节间搞突击检测,要组织专业力量,搞经常性的检测。对食品、蔬菜产地建立监测机制,在相关媒体上及时公布检测结果,曝光通报。对责任单位、责任人一追到底并严肃处理,不能只是罚点款了事,情节严重者要依法惩处。从源头上把控食品的安全,让市民放心享用各种食品,充分体会到舌尖上的安全。建议在我市各大、中、小超市间,开展“放心食品店”活动,按时检查、检测、评比,颁奖、挂牌,长期形成确保食品安全的氛围。

金沙湾滑雪场

2.14情人节 浪漫求婚 你敢来吗?

金沙湾滑雪场现征集十对恋人,只要你够勇敢,只要你够诚心,那就赶紧来参加我们精心为你策划的浪漫求婚吧!在纯白色的童话世界里,雪友们一起为你们见证最浪漫的爱情!

赶快来报名参加吧,到时更有雪地寻宝、情人节许愿、情侣你来比划我来猜等精彩活动等着你!

活动时间:2015年2月14日

报名方式:微信发姓名+联系方式+雪地求婚到金沙湾官方微信号(jnjinshawan)或拨打0531-83616666报名参加

情人节当天情侣特惠 日场270元/对 夜场125元/对



狗拉爬犁



单板



雪上飞碟



雪地摩托



为方便雪友,特推出济南首发公交直通车,济南市区首发,满30人即可享受专车接送哦!

公交地点:体育中心:8:00发车 燕山立交桥:8:30发车 直通车电话:0531-87969129

地址:章丘 埠村 沙湾村(植物园南行5公里) 咨询电话:0531-83616666(乘车需提前报名)